

# 市委新冠肺炎疫情防控专题会议召开

## 蔡松涛陈志伟出席并讲话

本报讯(记者 邹乐)1月14日,在收听收看省委新冠肺炎疫情防控工作第十次专题会议后,我市立即召开会议,贯彻落实省委会议精神,对全市疫情防控工作进行部署。市委书记蔡松涛、代市长陈志伟出席会议并讲话,杨淑萍、侯钦东出席会议。

在听取固始县、新县疫情防控工作汇报后,蔡松涛强调,全市各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示,认真落实省委新冠肺炎疫情防控工作专题会议精神,充分认识当前疫情防控的严峻形势,严格落实各项防控措施,坚决守护好人民群众生命健康安全。要规范工作机制。建立健全指挥部加工作专班机制。指挥部要保持高效运转。各专班要明确一名领导同志牵头,全流程管理,上下协

调,左右沟通,全力做好专班工作。要扛牢工作责任。各级领导干部要对照防控指南和上级部署要求,严格落实领导分包责任制,全流程深入研究各自负责的专项工作,确保责任上肩、部署到位、措施有效。要树牢结果导向。以结果检验作风,对固始县和新县疫情防控工作进行全流程复盘,认真总结经验教训,查漏补缺,改进完善,以扎实的疫情防控成效检验各级党员干部的作风本领。要加强常态化防控,强化风险意识,坚持常态常备,持续加强信息化建设,不断提高数治能力,努力实现在长周期内不发生疫情。

陈志伟强调,各级各部门要认真贯彻落实省委、省政府部署要求,把疫情防控作为当前工作的重中之重,持续营造严的氛围、高的标准,确保各项防控措施落

细落实落到位。要严防输入。严格管控重点环节、重点人员、重点场所,进一步加强各交通出入口管理,分级分类查验“一证一卡一码”,严格落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防线。要果断处置。立足于早,一旦发现异常及时按流程报告,迅速启动预案,做到组织领导、流调溯源、隔离管控、核酸筛查、医疗救治到位,确保有效处置、圈住封死。要提升能力。迅速主动补齐短板,全面提升前哨发现、流调溯源、核酸检测、隔离点管理服务、后勤保障五项能力。要抓实措施。强化村、社区基层防控能力,刚性落实返乡人员提前报备、居家隔离等制度,真正贯通疫情防控最后一公里。要强化督导。各级督导组要按照“四不两直”方式,紧盯问题,抓好整改,确保督出实效。

## 红色传承 不忘初心

### ——出彩信阳2021年亮点回眸系列报道之六

本报记者 马迎春

“2021年是建党100周年,年初我给自己定下‘全年讲完100节课’的目标。一年下来,我讲了131节课,超额完成任务!”13日,在新县郭家河乡湾店村,八旬老人张爱华一边打扫自家隔壁的村农民讲习所,一边自豪地说。

“红军后代、革命烈士家属传承革命精神有说服力和感染力,要把先辈们的英雄故事讲给大家听,讲给年青一代听。”张爱华告诉记者,“习近平总书记的话我清楚地记得。只要身体还允许,我将继续讲好党课,把红色基因传承好,让大别山精神代代相传。”

在老区信阳,像张爱华这样的“红色文化宣讲者”还有很多。一年来,他们进农村、进机关、进学校、进社区、进企业,身体力行当好红色基因传承人,使红色教育更加真实生动,说服力、感染力倍增。

一年来,我市充分利用红色教育基地的作用,深挖红色资源中蕴含的信仰信念,围绕讲好“四个故事”、抓好“三个教育”,把红色文化融入干部教育、国民教育、文明创建中,诠释革命先烈的使命担当,引导广大干部群众牢记“三个怎么来的”,让红色传承积聚奋进力量。

大别山是座英雄的山,大别山非凡的斗争历程孕育出了以“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”为内涵的大别山精神,留下了大量感人至深的红色故事和丰富的革命遗址、遗迹,使得我市成为全省红色资源最为富集的区域。

2021年国庆节前夕,大别山精神被党中央纳入第一批中国共产党人精神谱系。

一年来,我市持续把弘扬大别山精神与弘扬伟大建党精神贯通起来,切实把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好——

组织对全市革命历史类纪念设施、遗址等进行全面普查,加强保护利用。截至2021年7月,全市共有革命遗址、遗迹、纪念地1006处,批准的革命历史文物保护单位有215处,国家级爱国主义教育示范基地4处、省级5处、市级12处。

加快推进红二十五军长征国家文化公园建设,实施鄂豫皖苏区首府革命博物馆等博物馆、纪念馆改造工程,多方征集文物进行提质升级,建好“红色基因库”。

充分发挥大别山干部学院作用,深度开发贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神系列课程,继续加强对“大别山精神”“建党基地”“两个更好”等重点课题的研究,积极筹备成立河南省大别山精神研究会,组建大别山精神研究专家库,选送微党课《大别山英雄山》参加“永远跟党走”河南省庆祝建党100周年微党课展演活动……

红色文化教育重在入脑入心。一年来,我市还以党史学习教育为契机,创新学习形式,促进红色教育走“新”更走心:组织推出“大别山记忆”展播28件革命文物故事、“优秀党员上党课”制作28讲微党课等“28”系列活动;精心组织举办全市“唱响大别山 永远跟党走”合唱展演等大型庆祝活动;新县围绕“一展馆四基地”打造党史学习教育精品线路;光山县组建“牢记嘱托 感恩奋进”宣讲团,开展别开生面的红色教育;信阳市第三小学打造“本真·党史馆”,让红色教育常伴学生身边……

如今,大别山精神融入血脉的老区人民正充分利用红色资源这把火炬,点燃党员干部的理想信念之火,为党史学习教育赋能添彩,在回望历史中更好地走向未来,切实为建设“两个更好”示范区、美好生活目的地凝聚强大精神力量。

## 精准治污 科学治污 推动生态环境质量持续改善

### 陈志伟调研我市污染防治攻坚工作并召开座谈会

本报讯(记者 李浩)1月14日,代市长陈志伟调研我市污染防治攻坚工作,并召开座谈会,听取我市污染防治攻坚工作情况汇报。秦保建参加活动。

陈志伟一行前往市审计局、信阳二高、信阳职业技术学院等国(省)控环境空气自动监测站点和浉河琵琶山国控水质考核断面、原农药厂污染地块,详细查看站点周边污染源管控情况和浉河水质情况,了解污染土壤治理情况。陈志伟指出,各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想,自觉对标中央关于生态文明建设的各项要求,坚决打好污染防治攻坚战,保护好信阳的绿水青山,擦亮美好生活的获得感、幸福感。

在听取汇报后,陈志伟指出,要坚决完成目标任务,勇当全省

污染防治攻坚战领跑者。以市第六次党代会明确的任务为重点,在大气污染防治攻坚上,深入打好蓝天保卫战,确保2022年环境空气质量全域达到二级标准,在全省实现历史性突破;在水污染防治攻坚上,深入打好碧水保卫战,实现全市45个控制断面水质“保三争二”目标;在土壤污染防治攻坚上,深入打好净土保卫战,确保全市土壤环境质量总体保持安全稳定。要强化科学管控,坚决避免“一刀切”。要在全域协同治理的基础上,重点加强中心城区和未达标县污染防治攻坚工作,发挥各级污染防治攻坚办和专班作用,完善防治工作机制,狠抓防控措施落实,强化综合施策标本兼治,为完成全年目标任务奠定基础。根据各县区污染防治攻坚现状,制定差异

化管控办法和考核办法,采取一区一策、一片一策、一企一策、一河一策措施,避免“一刀切”,推动污染防治工作向精细化转型,确保精准治污、科学治污,不断提升防治水平。要强化时间节点意识,确保高标准、高质量完成目标任务。科学合理制定目标任务方案,明确时间节点,压紧压实责任,做到以天保周、以周保月、以月保季、以季保年。对重点工作和难点问题,要列出问题清单,建立工作台账,以专项治理的方式补齐短板推进,确保各项工作顺利进行。要强化政治意识,全力以赴做好问题整改。高度重视中央、省委环保督察反馈问题整改工作,找准问题症结,深入调查研究,认真倾听群众意见,不讲条件,不惜代价,迅速行动,坚决整改到位。



## 年味渐浓

虎年春节临近,年味越来越浓,以生肖虎为元素,对联、年画、挂件等新年装饰品琳琅满目,透着喜庆。图为昨日上午,市区一家大型商超内,小朋友好奇地打量着新年饰品。

本报记者 马依帆 摄